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1. Крупнейшие угольные месторождения сосредоточены
A. ЮАР, Германия, Австралия Б. Польша, Чехия, Украина
B. Великобритания, Канада, Индия -(Г) США, Китай, Россия

2. США полностью зависят от импорта по таким видам сырья как
А. бокситы, свинец, олово Б. железо, олово, драгметаллы
[в) уран, вольфрам, хром, марганец Г. цинк, никель, медь

У
3. Страна с наибольшей долей (60 %) занятых лиц в лесном и сельском хозяйстве: 
А. Пакистан (Б) Индонезия В. Ботсвана Г. Египет

4. Развитые страны значительно уступают по численности трудовых ресурсов развивающимся 
государствам, но опережают по такому показателю как

численности среднего специального образования Б. численности женской рабочей силы 
В. качеству рабочей силы Г. численности мужской рабочей силы

5. Процесс естественной убыли населения характерен в странах
A. Северной Европы и Балтии Б. Южной Европы и Азии
B. СНГ и Восточной Европы (Г) Восточной Азии и Латинской Америки

6. Обозначьте группу стран, относящихся к ближневосточному региону: 
0 ) Саудовская Аравия, Кипр, Израиль, Ирак, Оман 
Б. Афганистан, Египет, Индия, Пакистан, Ливан 
В. Судан, Иран, Афганистан, Индия, Алжир 
Г. Йемен, ОАЭ, Пакистан, Катар

7. Основное производство натурального каучука в мире сосредоточено в:
A. Китае, Японии, Корее (Б) Малайзии, Таиланде, Индии
B. Турции, Шри-Ланки, Индонезии Г. Бразилии, Аргентине, Венесуэле

8. Крупнейшие в мире импортеры электроэнергии:
A. Великобритания, Япония, Франция ©  США, Италия, Нидерланды
B. Швейцария, Норвегия, Финляндия Г. Япония, Турция, Греция

9. Какая группа стран имеет унитарную форму административно - территориального устройства?
A. Франция, Украина, Китай (Б) Япония, Бельгия, Швеция -------- -
B. США, Индия, Канада Г. Россия, Эстония, Саудовская Аравия

10. Мировые страны-лидеры по добыче железной руды:
A. Канада, Польша, Украина Б. Индия, США, Германия
B. Швеция, Иран, ЮАР Китай, Бразилия, Россия

11. В какой из перечисленных групп представлены только столицы мусульманских стран?
A. Дели, Джакарта, Багдад; Б .Хартум, Кито, Могадишо
B. Манила, Дамаск, Тегеран 0  Каир, Триполи, Анкара

12. Страны-лидеры, на долю которых приходится более 50% всего мирового улова рыбы: 
А. Китай, Россия, Япония, Норвегия, Великобритания, Куба 
Б. США, Чили, Индия, Дания, Германия, Индонезия 

(Й) США, Япония, Китай, Чили, Россия, Перу 
Г. Бразилия, Панама, Индонезия, Франция, Англия, Испания



13. Найдите ошибку в характеристике хозяйства страны:
Австралия -  крупный импортер угля, полиметаллов, алмазов 
крупнейшим производителем фосфоритов является Марокко

В. США занимает первое место в мире по количеству атомных реакторов 
Г. в Норвегии хорошо развита гидроэнергетика

14. Для экономики многих развивающихся стран характерно
A. развитие третичного сектора
Б. развитие научных и социально-культурных отраслей
B. развитие первичного сектора 

ф  активное развитие вторичного сектора

15. Наибольшими размерами пашни (от 135 до 185 млн. га) выделяются 
А. Россия, Украина, Франция 
Б. Китай, Казахстан, Канада

(^) США, Индия, Россия 
Г. Италия, Россия, Казахстан

16. Выделите группу высокоурбанизированных государств:
A. Германия, Великобритания, Испания, Швеция, Аргентина 
^Венесуэла, Швеция, Израиль, Великобритания, Австралия
B. Венесуэла, Канада, Австралия, Австрия, Израиль 
Г. Канада, Португалия, Австралия, ЮАР, Швеция

17. Крупнейшими городскими агломерациями в Северной Америке являются:
A. Нью-Йорк, Чикаго, Атланта 
Б. Оттава, Хьюстон, Манагуа

Мехико, Нью-Йорк, Лос-Анджелес 
Монреаль, Ванкувер, Детройт

18. . Найдите ошибку в характеристике хозяйства страны:
®  Австралия -  крупный импортер угля, полиметаллов, алмазов 
Б. крупнейшим производителем фосфоритов является Марокко
B. США занимает первое место в мире по количеству атомных реакторов 
Г. в Норвегии хорошо развита гидроэнергетика

19. Какая из стран мира располагает самой протяженной системой железных дорог?
А. Россия; Б. Канада; В. Индия; 0  США
20. . Какое из следующих утверждений является верным?
A. для развитых стран характерна повышенная доля детей в возрастной структуре населения 

0  для развитых стран характерна повышенная доля женщин в половой структуре населения
B. во всех странах Азии господствующей религией является ислам У.
Г. в развивающихся странах в возрастной структуре населения преобладают пожилые люди/

АНАЛИТИЧЕСКИЙ ТУР 
10 КЛАСС

1. Определите страну по её краткому описанию.
Территория этой страны расположена в пределах субэкваториального, экваториального и 
умеренного климатических поясов. Главными природными богатствами являются нефть, железная 
руда, природный газ, бокситы, золото. Основные сельскохозяйственные культуры: кукуруза, 
бобовые, сахарный тростник, рис, сорго, картофель, овощи, бананы. Из отраслей животноводства 
преобладают разведение крупнорогатого скота и свиноводство. По форме правления -  республика. 
Господствующая религия -  католицизм. Стран член ОПЕК.



L. Определите регион России по его краткому описанию.
Эта область в межрегиональном разделении труда выделяется отраслями металлургии, 
химической промышленностью, машиностроением, металлообработкой, производством 
строительных материалов и пищевой промышленностью. Главные промышленные центры: 
Старый Оскол, Губкин, Шебекино. Сельское хозяйство выделяется производством зерна, сахарной 
свеклы, овощей, картофеля. Развито плодоводство, молочно-мясное скотоводство, свиноводство и 
птицеводство.

3. Определите город в России по его краткому описанию.
Это второй по величине город края, крупнейший промышленный центр.
Градообразующие отрасли: судостроение, авиастроение,
промышленность и металлургия. Транспортный узел и речной порт.
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5. Решение задач по топографической карте.

1. Определите, через, сколько метров проведены основные горизонтали.4̂ ^  ЪХьен
2. Определите склонение магнитной стрелки и сближение меридианов.
3. Определите высоту озеро Черное над уровнем моря?
4. Определите азимут на Ключ Белый, если вы находитесь на г. Малиновская
5. Определите разницу высот высокого и самого низкого объекта на карте
6. Определите глубину болота?
7. Объясните, значение цифр расположенных рядом со знаком породы деревьев?
8. Определите в каком направлении течет Река Голубая: впа^е^ил^ вытекает из озера

Черного? Обоснуйте свой ответ. & рФт
9. Из каких материалов сделаны мосты на данной карте?

О  I

и вытекает из озера

10. Наблюдался ли пожар в лесу Кормушки? & JCc^WjlU4tL( щ
I
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Балтийская система высот


